Уважаемые преподаватели!

АОНБ им. Н.А. Добролюбова приглашает организованные группы школьников и студентов принять участие в Днях краеведческих знаний.

17 сентября (ПТ) в рамках программы в библиотеке пройдут мероприятия, посвящённые культуре и истории Архангельского Севера.

Запись по тел.: 65 20 47 (Отдел краеведения «Русский Север»)

Краеведческий лекторий

«Брауншвейгское семейство и Холмогорская секретная комиссия» (12+)

Лекция посвящена одной из самых трагических страниц в истории Российского государства и Царского Дома Романовых. Страшная судьба русской «Железной маски» - Императора Иоанна Антоновича, ссылка в Холмогоры и 36-летнее пребывание там несчастного Брауншвейгского семейства — об этом будет рассказано на встрече.

«Сказ о Ксении Гемп» (12+)

Лекция знакомит слушателей с биографией ученого-биолога, географа, фольклориста, почетного гражданина города Архангельска Ксении Петровны Гемп. В судьбе этой удивительной женщины, как в зеркале, отразился весь XX век. Отец, Петр Герардович Минейко, был убит в 1920 году накануне вступления в Архангельск частей Красной Армии. Мать, Надежда Михайловна, скончалась от тифа в Холмогорском лагере принудительных работ летом 1921 года. Великая Отечественная война забрала ее сына – Игорь Гемп погиб в 1942 году под Сталинградом.

Главной силой этой хрупкой женщины, пережившей всех своих родных людей, была вера в силу деятельного добра. В день своего столетия она сказала «Я верю в Россию, потому что она прежде всего доброжелательна...».

«Из истории книжной культуры Архангельского Севера» (12+)

Хотите увидеть книгу, которая старше города Архангельска или которая сохранилась в единственном экземпляре в мире? Узнать, как выглядит настоящий пергамен, который завезли в Архангельск первые иностранные купцы? Оценить почерк профессионального писца, родом из Архангельской губернии? Оживляя историю, мы предоставляем вам редкую возможность припасть к самым истокам книжной культуры Архангельского Севера, прикоснуться к подлинным артефактам прошлого, что особенно ценно

сегодня, во времена всеобщей виртуальности и выпуска удивительно красивых и красочных книг. Приглашаем насладиться увлекательным рассказом о традициях собирания, чтения и книгообмена в старые добрые времена, когда читали при свечах и писали гусиным пером.

«Высочайшее внимание: царский Дом Романовых и Русский Север» (12+)

Слушатели лекции узнают о становлении династии Романовых на русском престоле, о визитах ее представителей в наш город и наш край начиная с 1601 по 1994 год, о различных исторических событиях, связывающих Русский Север с Императорским Домом Романовых, об истории города Архангельска и его достопримечательностях.

«Архангельск – город воинской славы» (12+)

Одна из популярных краеведческих лекций, посвященная военным страницам истории Архангельска. У нашего города великая история: основанный как военная крепость, он и оставался на протяжении всей истории форпостом России на Севере. Герои-архангелогородцы закалены в боях Северной войны (1700–1721), Крымской кампании (1853–1856), в страшных войнах XX века. Слушатели узнают о великом подвиге северян, стоявших насмерть на фронте и в тылу, на земле и на море, защищая Родину.

«Черный хлеб, что слаще сдоб» (12+)

В этом году исполняется 80 лет со дня начала Великой Отечественной войны. На территории нашего города не шли бои, но его жители заплатили за Победу высокую цену. Они трудились, не взирая на голод и лишения, умирали, но не сдавались. Слушатели узнают, какова была повседневная жизнь горожан в годы войны и как пережил Архангельск эти трудные дни.

«Дом над Двиной» (12+)

В ходе мероприятия слушатели узнают об одной из самых известных в мире книг об Архангельске, написанной и изданной в Шотландии в начале 80-х годов. На страницах книги её автор — бывшая жительница Немецкой слободы — Евгения Фразер рассказывает о своей семье, северных традициях, а также о жизни города в годы Первой мировой войны, Революции и Гражданской войны.

Экскурсионная программа

«Я не прощаюсь. Архитектор Архангельска Михаил Кибирев» (12+)

Экскурсия по художественной выставке

Экспозиция посвящена жизни и архитектурному наследию Михаила Федоровича Кибирева (1901–1959). Стендовая экспозиция рассказывает об основных событиях его жизни и архитектурных проектах. Послевоенное строительство деревянных многоквартирных жилых домов, участие в разработке генерального плана Архангельска (1950 г.) и детальной планировки центрального района города (1953 г.), создание монумента «Жертвам интервенции. 1918–1920», здания областного УВД, бывшего Совнархоза и Облсовпрофа – и это не полный перечень реализованных им проектов, которые стали неотъемлемой частью образа нашего города.

«Абрамовский маршрут Добролюбовки» (12+)

Экскурсия по библиотеке

Пройдя по «Абрамовскому маршруту», читатели смогут окунуться в рабочую атмосферу писательского кабинета, познакомиться с его книжной коллекцией, узнать основные этапы его яркого творческого пути, услышать выступления Абрамова-оратора, поиграть в «диалектную» игру и поклониться писателю у его памятника.